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Aşağıdaki sorulanmın Anayasa’nın 98 inci ve TBMM Içtüzüğü’nün 96 ncı maddeleri

gereğince Sağlık Bakanı Kemal MEMİŞOĞLU tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasım

saygılarımla arz ederim.

Mersin Milletvekili

1968 yılından bu yana Türkiye’de faaliyet gösteren, 1977’de ise resmi olarak sağlık

profesyoneli olarak tamnan çocuk gelişimcileri ve uzmanlan, Sağlık Bilimleri Fakültelerinden

mezun olmalarma rağmen. Sağlık BakanlığTmn 29 Mart 2025 tarihinde yayımladığı "Sağlık

Meslek Mensuplannm Serbest Meslek İcrası Hakkında Yönetmelik" kapsamında “sağlık

meslek mensubu” tanımı içerisine dâhil edilmemiştir.

Oysa bu alan:

• YÖK tarafından tanınan bir lisans programıdır.

• Diplomalan Sağlık Bakanlığı onaylıdır.

• Mezunlan kamu hastanelerinde, özel kliniklerde ve üniversitelerde yıllardır görev

yapmaktadır.

• Nörogelişimsel bozukluklar, erken müdahale, ruh sağlığı ve gelişim sağlığı konularında

sağlık ve sosyal hizmet kesişiminde görev üstlenmektedirler.

Ancak bu yönetmelikle birlikte:

• Kendi kliniğini açmış çocuk gelişimcileri ve uzmanlan meslekten dışlanma riskiyle

karşı karşıya kalmıştır.

• Yeni mezunlar serbest çalışamaz hâle gelmiş, devlet ataması da yapılmadığı için

boşlukta kalmışlardır.
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• Sağlık Bilimleri Fakültesi’nde okumakta olan binlerce öğrenci bölümlerini terk etmeye

başlamıştır.

Bu durum hem bireysel kariyerlerin hem de toplumun ruh sağlığı alamndaki koruyucu

destek hizmetlerinin yok sayılması anlamına gelmektedir.

Bu çelişki; hukuk devleti ilkesi, kazamimış haklar, mesleki eşitlik ve devletin planlama

sorumluluğu ile açıkça çelişmektedir.

Bu bağlamda;

1. Çocuk gelişimcileri ve uzmanları. Sağlık Bilimleri Fakültesi mezunu olmalanna rağmen

neden “sağlık meslek mensubu” olarak tammlanmamıştır?

2. 1968'den beri faaliyette olan ve 1977’den beri sağlık profesyoneli olarak görev yapan bu

meslek grubunun serbest çalışma hakkı neden görmezden gelinmiştir?

3. 1219 sayılı Kanun’a 2011 yılında yapılan eklemelerde ergoterapist, odyolog, dil ve

konuşma terapisti ve diyetisyenler "sağlık meslek mensubu" olarak tanımlannuşken; aym

fakülteye daha önce dahil olmuş ve sağlık alanında faaliyet gösteren çocuk gelişimcileri ve

uzmanlan neden bu kapsam dışında tutulmuştur? Bu dışlamamn hukuki gerekçesi nedir?

4. Halihazırda kendi işini kurmuş çocuk gelişimcileri ve uzmanlan mağduriyetleri nasıl

giderilecektir? Bu dışlama kararının yeniden değerlendirilerek, söz konusu mağduriyetin

giderilmesi yönünde bir çalışma yapılmakta mıdır?

5. Sağlık Bakanlığı ve YÖK tarafmdan onaylanan diplomalann, çalışma hakkı söz konusu

olduğunda fiilen geçersiz sayılması, Anayasa’mn 10. maddesindeki eşitlik ilkesiyle ve 49.

maddesindeki çalışma hakkıyla bağdaşmakta mıdır?

6. Çocuk gelişimcileri ve uzmanlarının yaşadığı bu hak kaybının giderilmesi amacıyla ilgili

yönetmelikte değişiklik yapılması yönünde bir çalışma veya planlama mevcut mudur?

7. Çocuk gelişimcileri ve uzmanlan lisans mezunlarmm. Sağlık Bakanlığı tarafmdan çalışma

izni verilmemesi ve devlet kadrolanna atama yapılmaması göz önüne alındığında, bu

bölümün üniversitelerde açık tutulmasının gerekçesi nedir?


